
Active Travel Resident’s 
Survey



Q1) Please tell us which village or town you live in. 
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Area of Focus Responses

Newark-on-Trent 153

Balderton 78

Southwell 55

Ollerton 19

Fernwood  13

Edwinstowe 6

Clipstone 3

Q1) Please tell us which village or town you live in-areas of focus.



Other Villages Responses 
Bleasby 2
Caunton 2
Cromwell 2
Hawton 2
Kelham 2
Oxton 2
Upton 2
Averham 1
Budby 1
Carlton on Trent 1
Edingley 1
Fiskerton 1
Flintham 1
Grassthorpe 1
Halam 1
Halloughton 1
Holme 1
Maplebeck 1
Rolleston 1
Sibthorpe 1
South Clifton 1
Walesby 1
Winthorpe 1

Q1) Please tell us which village or town you live in.

Location Responses

Grantham 2

Nottingham 2

Beckingham 1

Braintree 1

Heighington 1

Retford 1

Tuxford 1

West Bridgford 1

Woodborough 1

Mansfield 1



Q2) Please select your gender.

32.0%

65.8%

1.8%

0.3%

Male

Female

Prefer not to say

Prefer to self describe (please specify below)



Q3) Please select your age group.
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Q4)To what extent do you agree or disagree with the below statements on walking, wheeling and cycling.
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I walk/wheel/cycle to
work, school, places of
worship, or local shops

and service

I walk/wheel/cycle for my
physical and/or mental

health

I try to travel by
walking/wheeling/cycling
for my everyday journeys

Travelling by
walking/wheeling/cycling
should be encouraged as

much as possible

Journeys under 1 mile
should always be taken by
walking/wheeling/cycling

Travelling by
walking/wheeling/cycling
has positive benefits on

the environment

I like to walk/wheel/cycle
in my free time

Strongly disagree

Disagree

Neither agree nor disagree

Agree

Strongly agree



Q5) When thinking about Active Travel (being able to travel by walking, wheeling and/or cycling), to what 
extent do you agree or disagree with the below statements.
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convenient to travel by
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I do not have the time to travel
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cycling

I do not want to travel by
walking, wheeling and/or

cycling
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36.0%

79.1%

37.5%

71.4%

73.2%

78.6%

9.4%

I would like to walk/wheel/cycle from home to work

I would like to walk/wheel/cycle to nearby shops and services
(this includes places of worship)

I would like to walk/wheel/cycle my child/ children to school

I would like to walk/wheel/cycle to meet a friend or family
member

I would like to walk/wheel/cycle to access leisure facilities

I would like to walk/wheel/cycle to access outdoor
recreational spaces

Other (please specify):

Q6) Which of these would apply to your aspirations to travel to local services and facilities by walking, 
wheeling and cycling, within your local area. Please select all examples that apply to you including those you 
already participate in.



Category Responses

Quality of the roads/cycle infrastructure/paths 11

To visit local facilities/other cities/towns 8

Leisure 8

Health 6

Public transport and horse travel 6

N/A 6

Distance 4

Lack of suitable cycle/walking routes/secure cycle parking 4

Total 53

Q6) Other comments placed into common categories. 



Q7) Are there any other reasons why you would want to travel more by walking, wheeling or cycling? Please 
select all examples that apply to you.

76.9%

93.4%
68.1%

54.6%

31.9%

5.1%

Improve my mental health

Improve my physical health

Travel in a more environmentally friendly way

Reduce my travel costs

Set an example to others

Other (please specify):



Categories Responses

Social/family/nature/hobby 9

Health/independence/mobility 5

N/A 5

Environmental 4

Public transport and horses 3

Unable to drive/access car 2

Quality of the roads/cycle infrastructure/paths 2

Total 30

Q7) Other comments placed into common categories. 
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Q8) Please rate your satisfaction with each of the following when walking, wheeling and/or cycling in your 
local area. Please think of your local area as within 15 minutes of where you live.



Q10) Do you have a child/children.
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44.6%

Yes

No
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Prefer not to say

Q11) Please tell us the age group of your 
child/ children? Please tick all those which 

apply.



Question 12) Does your child/children own a bike?

85.2%

14.8%

Yes

No



Question 13) If your child/ children does not own a bike, please tell us why.

25.0%

12.5%

33.3%

41.7%

29.2%

Affordability

Lack of storage space

Lack of interest in cycling

Safety concerns

Other (please specify):



Q14-Please rate your satisfaction with each of the following. Please note, walking/wheeling and cycling have 
been separated out in this question to better understand specific barriers.
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The safety of your child
when walking/wheeling to

school

The safety of your child
when cycling to school

The safety of your child
when walking/wheeling to
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The safety of your child
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The safety of your child
when walking/wheeling for
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The safety of your child
when cycling for leisure/

health reasons

Road safety cycling training/
education given to your
child through school (eg.
Bikeability programme)

Not applicable

Very dissatisfied

Dissatisfied

Neutral

Satisfied

Very satisfied



Question 16) Do you have any further comments on walking, wheeling and cycling in Newark and 
Sherwood? The more information you can provide, the better

• Largely repetition of comments already submitted for previous questions

• New comments which did emerge from this question include:

• Anti-social behaviour concerns
• Members of the public who do not support active travel and do not want to see 

further investment made
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